



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

新闻资讯天下

HEZE DAILY 第8907期 今日八版

2020年9月18日 星期五



菏泽通二维码

讲文明 树新风 公益广告



一路礼让一路行

一路文明一路情



菏泽创建全国文明城市公益广告

2020山东省旅游发展大会工作会议举行

李干杰出席并讲话 杨东奇主持

本报讯 (记者 黄敬峰)9月17日下午,2020山东省旅游发展大会工作会议在济南大明湖超然楼广场举行,深入贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示要求,研究部署全省文化旅游发展重点任务,加快推动文化旅游高质量发展。省委副书记、省长李干杰出席并讲话,省委副书记杨东奇主持会议。

李干杰强调,加快全省文化旅游发展,是服务国家战略全局的责任担当,是推动全省高质量发展的务实举措,也是落实“一守六保三促”的有力抓手。要切实提高站位,深刻认识把握文化旅游发展新形势,抢抓机遇,抢占先机,以更大决心、更实举措,推动文化旅游育新机、开新局。

李干杰要求,要狠抓重点攻坚,聚力塑造文化旅游融合发展新优势。一要聚力推动文化旅游全面复苏,强化政策集成创新,释放消费需求潜力,深入开展“山东人游山东”“文化旅游惠民季”“冬游齐鲁”“城乡互动游”等活动,全面落实带薪休假、消费补贴等政策。二要聚力擦亮“好客山东”品牌,完善品牌体系,强化营销推广,抓好“一部手机游山东”,打造“齐鲁舒心游”诚信品牌。三要聚力培育文化旅游融合发展新业态,加快“文旅+”步伐,大力培育文化体验游、研学知识游、红色教育游、康养体育游、乡村民宿游等融合发展新业态。四要聚力建设一批标志性重大项目,注重因地制宜,强化需求导向,主动融入对接国家战略,认真落实“要素跟着项目走”机制,加快推进项目落地见效。五要聚力优化全域旅游设施环境,更多在“快旅”“慢游”上下功夫、想办法,打造“全域、全民、全时”旅游发展环境。要突出效果导向,压实工作责任,落实好常态化疫情防控各项举措,强化精准精细,形成整体合力,营造文化旅游全域发

展、全民参与的浓厚氛围。

会议以省、市、县(区)三级视频会议形式召开。会上,有关市和省直部门负责同志作了交流发言;作为下届山东省旅游发展大会承办城市,烟台市委主要负责同志作了表态发言。

会前,与会人员实地考察了济南百花洲、大明湖。

市委书记张新文在济南主会场参会,市委副书记、市长陈平,市人大常委会主任尹玉明,市委常委、宣传部部长陈强,市政协副主席付守明在菏泽分会场收看。

孙立成参观首届中国国际文化旅游博览会菏泽展区

本报讯 (记者 胡德光)9月17日,省委常委、济南市委书记孙立成来到首届中国国际文化旅游博览会菏泽展区,参观各类展品并详细了解我市文化旅游产业发展情况。市委常委、宣传部部长陈强陪同活动。

菏泽展区内,一朵朵盛开的牡丹花娇艳欲滴,尽情展示“中国牡丹之都”的魅力;一件件精美的文化旅游产品,散发着浓厚的文化气息和时尚感。我市非遗资源丰富,国家级非遗项目数量居全国地级市前列,国家级、省级非遗项目和传承人数量连续多年位居全省第一。孙立成认真听取鲁锦生产、销售等情况,对我市利用开发性保护方式做好非遗传承与保护工作表示肯定,希望我市努力将文化资源优势转化为推动经济发展的新动力。

随后,孙立成又来到牡丹文创精品展

示区,与现场绘制工笔牡丹画的工作人员进行交流。近年来,我市“牡丹+科技+文创+旅游”的融合发展模式极大丰富了牡丹产业链条,牡丹画、牡丹瓷、牡丹茶、牡丹油、牡丹美妆等文创产品层出不穷,产品研发能力不断增强。孙立成勉励有关部门进一步做大做强牡丹产业,让“中国牡丹之都”品牌更加响亮。

据悉,首届中国国际文化旅游博览会,以“促文旅融合 展全面小康”为主题,是今年以来我省规格最高、规模最大的文旅主题活动。此次活动中,市委宣传部组织开展我市文旅产品展销、文旅活动体验和旅游线路推介,全方位展示中国牡丹之都崭新形象,进一步激发文化旅游消费潜力,推动文旅产业复苏提振,为稳增长、扩内需注入新动力。

省文化和旅游投融资项目对接会举行

本报讯 (记者 胡德光)9月17日,作为首届中国国际文化旅游博览会的重要活动之一,文化和旅游部产业项目服务平台第二十期精品项目交流对接会暨山东省文化和旅游投融资项目对接会举行,对部分重点文旅项目进行推介,其中包括我市的郓城水浒好汉城第四期文化旅游项目。

据介绍,该项目总投资额为24.68亿元,总体以文化休闲深度体验型产品为内

容,以促进康养与文化、旅游融合发展为目的,集体育健身、旅游观光、休闲养生和文化展演等功能于一体,运用互联网思维的城市游憩型文化休闲旅游目的地。该项目以水浒文化为内涵,将充分发挥郓城水浒之源、水浒之根的突出优势,形成集游客集散、旅游交通、智慧旅游、文化创意、生活休闲为全旅游链条,打造水浒城里旅游品牌首选地。

大型交响音乐会《黄河入海》9月16日晚在济南成功首演

本报讯 9月16日晚,由国家文化和旅游部、山东省人民政府共同主办的大型交响音乐会《黄河入海》在山东济南奥体中心“东荷”体育馆成功首演,为“黄河流域舞台艺术优秀剧目展演展播”拉开了帷幕。

音乐会由上部《怒吼吧黄河》、下部《幸福母亲河》两部分组成。从《黄河船夫曲》到《黄河颂》,从《黄河水谣》到《黄河怨》《保卫黄河》,音乐会上部《怒吼吧黄河》精选饱含革命情怀的历史经典,生动展现了中华民族生生不息、一往无前的壮志豪情。从《黄河遇见大海》到《泰山颂》,从《幸福长流母亲河》到《未来你好》,从《情满入海口》到《母亲河抒怀》,下部全新创作的《幸福母亲河》以激扬的情怀、真挚的表达,唱响新时代新黄河的最强音。合唱《我们是黄河泰山》串联起了上下两部,诗朗诵《信念永恒》以慷慨激昂、感人至深的语句,生动展现了全国人民在中国共产党的领导下,砥砺前行、攻坚克难,抗击疫情、实现高质量发展,向全面建成小康社会进军的坚强决心。

大型交响音乐会《黄河入海》设计精妙,呈现完美,上下两部共同构成一场穿越80多年的音乐回响,中华优秀传统文化、红色革命文化与社会主义先进文化有机融合,交相辉映,汇成一股歌颂母亲河的澎湃涌流,深深感动了现场观众。尤其是全新创作、反映新时代黄河文化的《幸福母亲河》,鼓舞振奋人心,现场反映热烈。《未来你好》讴歌新时代的“中国制造”,激发了现

(本报记者)

无障碍改造温暖残疾人家庭

本报讯 (记者 时苏建)“区残联的领导为俺硬化了院子,还给俺送来了新轮椅、坐便椅,安装了电热水器,配上了浴凳,对俺的关心真是到了家了!感谢政府的好政策,让俺享受到这么好的待遇。”9月12日,牡丹区高庄镇北头行政村村民郑学闪激动地说。

今年67岁的郑学闪是村里的五保户,也是在档贫困户,从小患有小儿麻痹症,二级肢体残疾。三个多月前,牡丹区残联通过摸清底数,制定工作方案,全面推进该项工作。期间,采取“四不两直”的方式连续不间断督导工作进度。截至6月29日,省残疾人工作平台共推送我市符合贫困中度残疾人家庭无障碍改造条件的49528户,目前已完成改造31270户,除去无需求和不具备改造条件的18258户外,已按期完成工作任务。

据牡丹区残疾人联合会负责人介绍,牡丹区委、区政府高度重视该项工作,在区财政困难的情况下,将贫困重度残疾人家庭无障碍改造纳入区财政预算安排,拿出300万元资金,提前拨付到各乡镇、街道。并针对不同类型残疾的建档立卡重

我省增加省级养老服务发展资金补助项目

《大众日报》消息 记者从省民政厅获悉,为进一步推进我省养老服务发展,省民政厅、省财政厅出台《关于增加省级养老服务发展资金补助项目的通知》,决定在2020年省级养老服务发展资金中增加城乡老年人日间照料服务设施运营奖补、特困人员供养设施(敬老院)改造提升奖补项目。

根据《通知》,我省(不含青岛市)各类社区老年人日间照料中心、农村幸福院,符合以下六项条件,可以申请城乡老年人日间照料服务设施运营奖补,包括:投入运营时间满1年;符合《城镇社区老年人日间照料中心等级划分》《农村幸福院等级划分与评定》等建设标准和功能设置要求;经第三方评估达到一星级及以上;录入山东省养老服务管理平台;日常运营和服务规范,按标准配备服务员,在显要位置公示服务人员和监督电话;服务老年人满意度不低于90%。

符合条件的社区老年人日间照料中心、农村幸福院,省里将从省级养老服务业专项资金中切块安排各市(不含青岛市)本年度奖补资金。各市将根据等级评定结果,对符合条件的社区老年人日间照料中心、农村幸福院实施差异化奖补,具体奖补标准和方案由各设区市制定。

针对特困人员供养设施(敬老院),《通知》提出,自2020年1月1日起,我省(不含青岛市)新建或依托现有敬老院设施改建、扩建的,且纳入省级特困人员供养设施(敬老院)三年改造提升计划项目库的特困人员供养设施(敬老院),可以申请项目补助。省级采取分档补助方式,对各市和省财政直管县符合条件的特困人员供养设施,按核定床位给予一次性建设补助或改造提升补助,项目开工经审核后预拨70%补助资金,其余30%资金待经验收合格后予以拨付。

据悉,城乡老年人日间照料服务设施运营奖补项目由县级民政部门负责受理和审核。特困人员供养设施(敬老院)改造提升奖补项目由县级民政部门负责受理和初审,市级民政部门审批。(齐静)



鲁西南大数据中心将成新地标



9月17日,鲁西南大数据中心项目建设现场,一期工程科技馆、综合楼已经建设完成,施工人员正在进行内部装饰及设备安装工作。据了解,该项目已被列入山东省新旧动能转换重大项目库,在全省2018年110个重点项目中位列第五位。项目建成运营后,将推进城市大数据支撑下“智慧菏泽”的实施,引领新一代信息技术产业快速发展,打造产业新高地。

记者 孙涛 摄

推动产业融合 实现共同发展

我市牡丹产业一二三产融合发展迈出新步伐

庙坊堂牡丹种植合作社签订了万亩牡丹种植合作协议,迈出了我市牡丹产业一二三产融合发展的第一步。

9月17日,市牡丹产业发展中心又组织菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司和龙池牡丹实业有限公司这两家大型牡丹加工、销售龙头企业,与我市7家种植合作社签订了保护价收购协议。“这是落实刚刚出台的《菏泽市牡丹产业发展三年行动方案》的重要措施,也是我市牡丹产业一二三产融合发展迈出的重要一步。多年的牡丹产业发展实践证明,牡丹产业只有一二三产融合发展,把牡丹种植、加工和销售紧密联系在一起,形成一个完善的产业

利益链,让种植户有收益,加工企业有资源,才能使牡丹产业健康可持续发展。”市牡丹产业发展中心党组书记、主任王志江介绍说。

牡丹籽作为原料,是牡丹产业健康发展的根本保障。特别是油用牡丹的种植面积和原料质量,直接关系到每个牡丹加工企业的持续健康发展。

菏泽尧舜牡丹生物科技公司总经理许强则表示:“尧舜牡丹将以这次签约为契机,与牡丹种植基地和种植户结成产业链发展共同体,加强牡丹种植采收、加工、销售等环节的技术协作和良性互动。按照市场价格保护价收购牡丹籽,近最大努力保障基地和种植户的收益,形成长期、稳定、互信的

产销合作链条。”

郓城县阳光花卉有限公司总经理费心科告诉记者,公司种植了3000亩油用牡丹,今年收了15万公斤的牡丹籽,他们公司与菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司签订了协议,这次合作不但解决牡丹籽销售的难题,还提高了收益,也增强了公司发展的信心。

王志江表示,油用牡丹加工企业与种植户的合作,既有利于保障加工企业生产原料充分供给,又保护了牡丹种植户收益,使我市牡丹产业形成种植、加工、销售全产业链发展的新格局。下一步,将把牡丹一二三产融合发展作为工作重点,全市牡丹加工企业与种植户全部签订合作协议,把我市牡丹产业真正做大做强。

为了保护牡丹种植户收益,保障加工企业生产原料充分供给,从去年开始,市牡丹产业发展中心就积极探索牡丹种植、加工、销售全产业链发展模式。今年4月,菏泽康普牡丹生物科技有限公司与曹县朱洪